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Besuch der Klasse 2 b in der Stoberstube am 25. Mai 2023

Jeder Laboer erzeugt derzeit im Mittel pro Jahr etwa 10 Tonnen
CO,/Kohlendioxid, das sich - wie im Tortendiagramm dargestellt - auf
unterschiedliche Bereiche aufteilt.

Kleidung

Man kann an dem Tortendiagramm sehen, dass wir viel CO, einsparen, wenn
wir gebrauchte Kleidung und andere Dinge wie Spielzeug, Handys und so weiter
(rot und im Diagramm) nutzen, so wie man sie in der Stoberstube
bekommen kann.
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Damit sich unser Klima nicht weiter erwarmt, sollten wir Laboer héchstens eine
Tonne CO,im Jahr produzieren - also nur ein Zehntel.

10 Tonnen CO; pro Jahr
1 Tonne CO,
pro Jahr

Kleidung

Viele Menschen in Wissenschaft, Wirtschaft und Politik arbeiten daran und
helfen mit, in allen Bereichen weniger CO; in die Luft zu bringen, namlich durch

- Umstellung von Verkehr und Heizung auf Strom
- Erzeugung von Strom nur aus Wind und Sonnenstrahlung
- Erzeugung von Kleidung und anderen Dingen ohne CO, AusstoR.

Aber das braucht noch viel Zeit - doch jeder kann selbst schon jetzt etwas fiir
das Klima tun.

Hier sind einige Beispiele, die zeigen, wie schnell man jedes Jahr 1 Tonne CO; in
die Luft bringen kann — und wobei man am besten fir das Klima sparen kann:

- 1 Hin- und Rickflug nach Mallorca fiir zwei Personen, oder
- 4 mal mit dem Auto in die Alpen zum Wandern oder Skifahren, oder
- jeden Arbeitstag mit dem Auto von Laboe nach Kiel, oder
- ein Fernseher, oder
- zweimal in der Woche ein Steak, oder
- 2 Liter Milch pro Tag trinken, oder

- Jede Woche eine neue Jeans-Hose oder Jacke

Wie kannst Du dem Klima helfen?

Jedes bisschen hilft!



